

# SLAVONIJI U POHODE

JEDNODNEVNI IZLET

## u OSIJEK i BIZOVAČKE TOPLICE



28. travnja 2009.

Grad Osijek smješten je u lijepoj podunavskoj ravnici na desnoj obali rijeke Drave, 22 km od ušća u Dunav. Danas je sjedište Osječko - baranjske županije s 115.000 stanovnika i najveći je grad u istočnom dijelu Hrvatske. Po vrijednim i unikatnim povijesnim lokacijama, endemskim staništem biljaka i životinja, gastronomskim užicima i bogatstvom kulture i povijesti Osijek je na svoj način jedinstven.

Osijek se sastoji od starog grada, Tvrđe, izgrađene u *baroknom* stilu, zatim Gornjeg, Donjeg i Novog grada, te Retfale, Industrijske četvrti, Juga I i Juga II. Za Osijek njegovi građani kažu da ima dušu i da dok šetate kroz njegove parkove ( na području grada nalazi se 17 parkova ) možete osjetiti dah prošlosti, mirise čiste prirode i stare povijesti.

Kompleks Osječke **Tvrđe** izgrađen je u 18. stoljeću s impozantnim bedemima i gradskim vratima, romaničkom jezgrom, te kvadratnim glavnim trgom. Tvrđa pripada najznačajnijim starim hrvatskim gradskim jezgrama i najveći je sklad baroknih vojnih zgrada očuvanih do danas. Ističe se zgrada glavne straže iz 1730. s arkadama i četverouglatim tornjem za obilazak stražara. U Tvrđi su očuvane lijepe plemićke i građanske zgrade, barokni kužni pil Sv. Trojstva (1729-1730), fontana, zgrada Muzeja Slavonije, stara gimnazija, crkva sv. Mihovila s vrijednim inventarom i opremom. Franjevački samostan započet je 1699. u kojem je 1735. Slavonija imala svoj prvi fakultet (studij mudroslovlja i bogoslovije)..

**Gornji grad** je povijesna riznica Osijeka: stari sakralni, kulturno povijesni spomenici, kapucinski samostan neogotička crkva sv. Petra i Pavla, kapela sv. Ane, klasicistička palača Virovitičke županije, zgrada kazališta, gospodarske komore,... U **Donjem gradu** je niz kasnobaroknih građanskih kuća, u Novom gradu, niz secesijskih i kasnobaroknih zgrada, a u Retfali vrijedan dvorac obitelji Pejačević (18. st.), te crkva Uzvišenja Sv. Križa s mauzolejom grofova Pejačević. Zemaljska uprava (1735. do 1737. godine) s prekrasnim portalom i dva barokna bazena iz 1761. godine od crvenkastog baranjskog kamena ispred zgrade jedno je od najvelebnijih slavonskih zdanja. Među najstarije zgrade u Osijeku ubrajamo sijelo općine i grada (1700. - 1702.). U Galeriji likovnih umjetnosti u Osijeku su vrijedni portreti slavonskih veleposjednika iz 18. st.

Osijek je nezamisliv bez svojih se **perivoja**, **šetališta**, **drvoreda** kestenova, platana i lipa te **mostova** koji nadsvođuju Dravu i spajaju dravske obale, a koji su duboko utkani u urbanističku sliku grada. Najprostranija gornjogradska perivojna cjelina graniči s baroknom Tvrdom i rijekom Dravom. Europske i nacionalne vrijednosti vrtloga i parkovnog nasljeđa Osijeka od druge polovice 18. stoljeća do početka 20. ishodišta su ideja i poticaja za skladnu i osmišljenu parkovnu arhitekturu Slavonije i Baranje. Osijek je po perivojima drugi najbogatiji grad u Hrvatskoj.

### PROGRAM PUTOVANJA

**06:00** Polazak sa parkirališta kod pizzerije «Stara Sava». Vožnja uz stajanje (oko 20 min.). Do 10:15 dolazak u **Osijek**.

Razgled Gornjeg grada: Trg A. Starčevića, Kapucinska crkva, Žup. crkva Sv. Petra i Pavla (katedrala), zgrade HNK i Županije. Tvrđa - šetnja po utvrđi uz stručno vodstvo, barokna jezgra - trg Sv. Trojstva, Franjevački samostan i crkva Uznesenja sv. Križa, Župna crkva Sv. Mihovila. Posjet muzeju Slavonije 14:00 Ručak u restoranu Iktus (pauza oko sat i pol);

15:45 Nastavak vožnje za Bizovačke toplice; kupanje u Aquapolisu i ost. aktivnosti (šetnje, masaže ... )

CIJENA ARANŽMANA 180,00 kn po osobi te uključuje:

- prijevoz autobusom prema programu
- naknadu za turističkog vodiča, ulaznicu za muzej i stručno vođenje kustosa
- ručak (gov. juha, odrezak, prilog, salata)
- kupanje u Bizovačkim toplicama (Aquapolis – kompleks osam bazena)

Prijave isključivo uz uplatu akontacije od 100,00 kn do 22.04.09., odnosno do popunjenja autobusa.

Povratak za Zagreb – konačni dogovor pri dolasku u Bizovac. Dolazak u Zagreb oko **23:00** sati.

Informacije na 099/676-4071 (Karolina).